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TERCEIRA SECRETARIA
DIRETÓRIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA
Ia SESSÃO LEGISLATIVA DA 7a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 71a
(SEPTUAGÉSIMA PRIMEIRA)

SESSÃO ORDINÁRIA,
DE 27 DE AGOSTO DE 2015.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido a Deputada Liliane Roriz a secretariar os trabalhos da Mesa.

Dá-se início aos
Comunicados da Mesa.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.
(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - O Expediente lido vai à
publicação.

Leitura das atas das sessões anteriores.

Solicito à Sra. Secretária que proceda à leitura das atas das sessões
anteriores.

DEPUTADA LILIANE RORIZ - Sra. Presidente, solicito a dispensa da leitura
das atas.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas, sem observações, as seguintes:

- Ata da 69a Sessão Ordinária;
- Ata da 70a Sessão Ordinária;

- Ata da 19a Sessão Extraordinária;
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- Ata da 20a Sessão Extraordinária.
Eu gostaria de fazer um comunicado aos gabinetes, aos Deputados que se

encontrarem na Casa: hoje, nós estamos aqui com um convénio do McDia Feliz.
DEPUTADA LILIANE RORIZ-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora.) - Colegas que

estão aqui na Casa, vamos fazer esse esforço para votar hoje a homologação desse
convénio, senão a ABRACE - Associação Brasileira de Assistência às Famílias de
Crianças Portadoras de Câncer e Hemopatias vai perder muito com esse dia que o
McDonald's faz há mais dez anos. Todo ICMS gerado pela venda do Big Mac será
revertido para a Abrace. Então, solicito o esforço de todos para darmos quorum hoje.
A Presidente desta Casa, Deputada Celina Leão, e os Deputados que estão aqui
também estão pedindo que todos compareçam, a fim de votarmos esse convénio.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Dá-se início ao
PEQUENO EXPEDIENTE.

Passa-se aos
Comunicados de Líderes.

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (Bloco Força do Trabalho. Como Líder. Sem

revisão do orador.) - Sra. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, meu objetivo hoje ao
utilizar esta tribuna é fazer a discussão sobre o transporte coletivo de Brasília, o
projeto de mobilidade.

Historicamente temos acompanhado que a população e o Governo de Brasília
têm sido, Deputado Chico Vigilante, reféns das empresas que prestam serviço de
transporte urbano em Brasília. Antes se falava de um cartel de três empresas. Depois
houve o rompimento desse cartel, e foi feita uma licitação para que se colocassem
novos ônibus em Brasília. Acontece que os ônibus novos realmente vieram, mas
houve redução da frota; o espaçamento entre um ônibus e outro nas paradas, que
era de meia em meia hora, passou a ser de hora em hora.

E o mais grave é que temos um serviço de transporte privado, Deputada
Celina Leão, subsidiado com dinheiro público. Recentemente tivemos que aprovar
uma verba de 53 milhões de reais em caráter de urgência nesta Casa sob pena de a
frota dos ônibus de Brasília entrar em greve. Ou seja, ou se faz greve porque o
salário dos motoristas e dos cobradores é baixo ou se faz greve porque as empresas
não recebem os recursos do Governo do Distrito Federal e elas mesmas determinam
a paralisação. Ora, até quando vamos ser escravos ou chantageados pelo problema
do transporte de Brasília? Temos "n" concessões de passe livre, pessoas com
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necessidades especiais. Hoje uma grande quantidade de dinheiro, praticamente um
bilhão de reais, é gasto com o serviço de transporte público de Brasília.

Então, Deputado Joe Valle, por que não reativamos a TCB? Sabemos que a
TCB foi programada para morrer para que as linhas feitas por essa empresa caíssem
nas mãos da iniciativa privada. Só que a nossa iniciativa privada hoje é custeada pelo
Governo do Distrito Federal. Ora, se vamos gastar um bilhão de reais, quantos
ônibus novos não poderiam ser comprados com esse dinheiro? Por que não pegamos
a frota de Brasília, somamos a ela mais quinhentos ônibus, pegamos os motoristas
que estão na iniciativa privada e os contratamos pela TCB? Assim passaríamos a ter
um transporte público gerido e pago pelo governo, porque hoje temos um sistema
de transporte híbrido. Ele é privado, mas é custeado pelos recursos do governo, do
Estado. A Secretaria de Mobilidade, Deputado Wasny de Roure, deveria calcular
quantos ônibus novos dariam para comprar com esse um bilhão de reais. Eu sei que,
com o dinheiro das passagens, daria para pagar o salário dos motoristas que hoje
estão na iniciativa privada. Eles poderiam ser contratados pela TCB. E por que não
adicionar mais quinhentos ônibus, Deputado Joe Valle? Isso seria uma solução,
porque, daqui a pouco, vai haver mais cento e tantos milhões de reais para serem
aprovados nesta Casa. E os Deputados ficam contra a parede, porque ou aprovam o
crédito ou os ônibus param e quem vai ser penalizada é a população. Então, na
realidade, a população e o governo estão reféns das empresas de ônibus de Brasília.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO AGACIEL MAIA-Ouço o aparte de V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Deputado

Agaciel Maia, quero cumprimentar V.Exa. Nas últimas semanas, venho me
debruçando nessa questão do transporte. A magnitude do crescimento dos níveis de
recursos públicos que o Estado tem colocado na política da gratuidade, que é uma
opção que tem de ser reconhecida, que é meritória... Ela nasce com iniciativas no
Legislativo, no Governo Arruda. O Governo Agnelo dá prosseguimento, amplia.
V.Exa., inclusive, deu uma contribuição grande quando fez, junto com o Deputado
Joe Valle, um debate sobre a questão do transporte rural. A própria Deputada Celina
Leão apresentou um projeto absolutamente correto nessa área, que foi votado nessa
semana.

Agora, a minha preocupação é com o grande diferencial, que é crescente. Eu
já tenho o gráfico dessa questão. Já está na forma de gráfico. Posso mostrar aos
colegas que têm interesse. É absurdo o crescimento dos níveis de subsídios que o
Estado vem colocando nessa área. O que me deixa atónito, Deputado Agaciel Maia, é
o total desconhecimento do Estado sobre a real composição da tarifa técnica. Nesse
mês de setembro, vai ter um reajuste de quase 10%. Isso não é recurso pequeno! É
um recurso relativamente significativo para as finanças.
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Talvez seja uma falta minha não ter acompanhado todas as declarações do
Governador Rodrigo Rollemberg, mas, até o momento, não sei que posição S.Exa.
tem sobre isso. Por exemplo, na questão da orla, S.Exa. foi muito firme, e eu até o
elogiei sobre isso. Mas, até o momento, S.Exa. não teve iniciativa de fazer auditoria
da pertinência das gratuidades como também auditoria das contas que compõem a
estrutura de custo para que o Estado possa arcar. É insustentável isso que está
acontecendo em Brasília.

V.Exa. retoma esse assunto. Como Presidente da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças, V.Exa. é testemunha da inquietação e do desconforto da
comissão quando votamos o Projeto n° 505, se não me engano. Não me lembro
mais o número do projeto de lei da suplementação de quase 53 milhões de reais. E
não há dúvidas de que se precisa aproximadamente de 120 milhões para fechar o
ano. Não sei se isso vai ser suficiente, mas é o que está sendo estimado, entre 116
milhões e 120 milhões de reais.

Obrigado.
DEPUTADO JOE VALLE- Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO AGACIEL MAIA-Ouço o aparte de V.Exa.
DEPUTADO JOE VALLE (PDT. Sem revisão do orador.) - Deputado Agaciel

Maia, eu queria me somar a esse seu discurso e me somar aqui ao Deputado Wasny
de Roure. Parabenizo V.Exa. por trazer esse assunto à tona. Eu acho que esse é um
assunto de fundamental importância e que nossa Casa precisa se debruçar sobre ele,
porque há um verdadeiro rombo. Como disse V.Exa., é insustentável, é
completamente insustentável! Uma das saídas que V.Exa. está colocando aqui, de
repente, pode ser essa mesma, porque, se é um custo tão alto, por que não
retomarmos uma empresa pública que está aí para isso, para fazer a regulação desse
processo?

Então, eu quero parabenizar V.Exa. e dizer que estou à sua disposição. Nós
podíamos, inclusive, já marcar para a semana que vem, pois eu já havia ficado de
me reunir também com o Deputado Wasny de Roure, antes de chegar esse crédito
de 120 milhões, para debulharmos essa questão da tarifa técnica e podermos ter
mais segurança na votação. Quero parabenizar V.Exa., colocar-me à sua disposição e
fazer esta sugestão de, de repente, nós já montarmos esse grupo de trabalho e,
semana que vem, já nos reunirmos para tratarmos disso.

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Agradeço os apartes de V.Exa. e do Deputado
Wasny de Roure e os incorporo ao meu pronunciamento.

A preocupação nossa é que passamos a ser reféns. Então, vamos todos
trabalhar, pagar impostos para poder repassar o dinheiro às empresas de ônibus?
Como os repasses vão ser de maneira geométrica, logo vamos estar inviabilizados! E
o governo não tem um plano B. Jamais poderíamos matar a TCB, até mesmo por um
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controle, para sair da chantagem, porque, se alguém tirasse os ônibus ou parasse,
haveria um órgão do governo que os colocaria no lugar. Então, antes de pararem os
ônibus, eles pensariam duas vezes, pois poderiam perder a linha. Mas não,
sucatearam a TCB, mataram as linhas da TCB para conceder de mão beijada as
linhas à iniciativa privada. Agora estamos todos nós reféns delas.

Outro assunto, Deputado Wasny, é por que nós não implantamos o sistema
sobre trilhos? Por que o transporte sobre trilhos, que é o mais económico e o mais
viável, não se implanta? Só pode ser interesse. Porque, a partir do momento em que
se coloca o transporte sobre trilhos, o transporte não quebra; não se tem que gastar
com pneu, e as fornecedoras de pneus perdem; não se tem que consertar o asfalto,
então as empresas que consertam asfalto perdem. Nós sabemos que o transporte
mais moderno e colocado em todas as capitais do mundo é o transporte sobre
trilhos, mas nós insistimos no transporte sobre pneus, porque há a manutenção da
pista, o fornecimento de pneus, todos esses custos que nós conhecemos.

Então, o Governo do Distrito Federal precisa fazer, junto com a Câmara
Legislativa, um plano para sair disso. Se não, todos os brasilienses vão pagar
impostos, não vai ter desenvolvimento, e tudo isso vai ser canalizado para que a
gente pague as empresas de ônibus, que são particulares, que são privadas, mas são
custeadas com o dinheiro do governo.

Era o que eu tinha a falar, Sra. Presidente. Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO)-Obrigada, Deputado.
DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidenta, solicito a V.Exa. a inclusão na Ordem do Dia de um projeto de decreto
legislativo de autoria do Deputado Prof. Israel. S.Exa. se encontra em viagem - por
isso a sua ausência
porque, no próximo dia 3, vai haver um grande encontro no Centro de Ensino
Especial n° 1, e teremos a presença da Professora Nilce do Vai Galante, a grande
formuladora dessa construção ímpar que Brasília tem que são os centros de línguas
em várias cidades do Distrito Federal. Então, solicito a V.Exa. que defira e inclua na
Ordem do Dia esse projeto de concessão de título cidadão honorário a essa
professora.

mas pediu que o PDL pudesse ser votado hoje, na Casa,

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Acato a solicitação de V.Exa.
Solicito à Assessoria que insira na Ordem do Dia, como extrapauta, o PDL do
Deputado Prof. Israel.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sra.
Presidente, solicito a inclusão na Ordem do Dia do Requerimento n° 901, que trata
de uma audiência no próximo dia 10 de setembro no Grande Colorado sobre a
questão da regularização fundiária naquela região.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Acato a solicitação de V.Exa.
Solicito à Assessoria Legislativa que insira como item extrapauta o Requerimento n°
901.

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Bispo Renato Andrade. (Pausa.)
Já estão no plenário 15 Parlamentares. Solicito aos Parlamentares que estão

nos gabinetes que venham. Só falta um para a gente fazer a votação do projeto.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Como Líder. Sem revisão do orador.) -

Sra. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, nós tivemos o entendimento nesta Casa -
todos os Deputados participaram e ficaram de acordo - de que nós iríamos doar... Já
que o orçamento é impositivo, o Governo do Distrito Federal é obrigado a cumprir a
liberação dos recursos dos Deputados. Diga-se de passagem, foi acertado nesta Casa
e acatado pelo Relator do Orçamento, Deputado Agaciel Maia. Portanto é uma
medida importante. Importante porque é uma medida impositiva, impõe ao governo
ter que liberar nossas emendas.

O governo agora propôs um acordo que seria: dos 16 milhões de indicações
às quais temos direito, destinarmos 12 milhões para a saúde e o restante, os 4
milhões, colocarmos em obras. Eu concordei.

O governo encaminhou para cada gabinete a lista de obras que estão em
andamento, e eu já escolhi as obras a que estou destinando as emendas e comecei a
visitá-las para verificar o estágio em que estão. Hoje, por exemplo, eu estive na
Ceilândia Norte, e pude verificar uma obra fundamental, que é a do Centro
Educacional 07, que fica na Área Especial 13, na Ceilândia Norte. O Governo Agnelo
Queiroz gastou 8 milhões de reais na reconstrução dessa escola. É uma escola
moderna, uma escola digna de ser chamada de escola. É a coisa mais maravilhosa
que eu já vi nos últimos tempos. Entretanto, ainda falta para completar a obra,
Deputado Agaciel Maia - pasme V.Exa. - 84 mil reais, e o governo não tinha
completado ainda. Foram gastos 8 milhões, a escola já está funcionando mesmo sem
ter sido terminada. São 2 mil alunos, e faltam 84 mil reais. Eu estive lá hoje e estou
destinando os 84 mil reais, porque é somente conclusão.

DEPUTADO AGACIEL MAIA- Permite-me V.Exa. um aparte?
DEPUTADO CHICO VIGILANTE -Ouço o aparte de V.Exa.
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DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) - Deputado Chico
Vigilante, a título de informação aos demais Deputados e aproveitando o
pronunciamento de V.Exa., já está no sistema de emendas da Comissão de
Economia, Orçamento e Finanças o PL n° 590, de 2015, no qual os Deputados
poderão fazer esse remanejamento, essa proposta encaminhada pelo governo. Ou
seja, dos 16 milhões, seriam destinados por cada Deputado 12 milhões para a saúde,
e os 4 milhões seriam colocados de acordo com a indicação do Deputado. Então, eu
quero informar a todos os Parlamentares e a sua assessoria que o PL n° 590 já está
no sistema de emenda da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. E
dependendo da celeridade que os Deputados derem a essas emendas, se for o caso
e todos concluírem, nós poderemos votá-lo, inclusive, na terça-feira, de maneira a
dar celeridade e concluir algumas obras como essas sobre as quais V.Exa. acaba de
se pronunciar.

Agradeço a oportunidade do aparte apenas para avisar aos Deputados que já
existe um PL, o 590, que já está no sistema de emendas da CEOF, exatamente para
receber essas emendas.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Agradeço o aparte do Deputado Agaciel
Maia e o incorporo ao meu pronunciamento.

Saindo lá da escola, do Centro Educacional 07, eu me dirigi à Expansão do
Setor O, no Centro de Saúde n° 11, também em reforma paralisada há um ano.
Segundo a informação do governo, ele precisa de 333 mil reais para se completar.
Também estou destinando os 333 mil reais para concluir essa obra tão implorante do
Centro de Saúde lá do Setor O, que está abandonada. Completamente largada.
Portanto, vai ser concluído com recurso da minha emenda.

Saindo também, eu fui a outra escola, que é a reforma e ampliação da
cozinha da Escola 13, de Ceilândia, localizada na EQNM 26/24, cuja diretora é a
professora Mabel. Ela até me falou que o Deputado Prof. Reginaldo Veras havia
estado lá ontem E eu constantemente vou àquela escola porque a Mabel é uma
pessoa muito dedicada. Estou destinando recurso para construção e ampliação da
cozinha e do refeitório daquela escola. O dinheiro já está destinado também, e eu fui
hoje dizer para a Mabel que o recurso está destinado.

Temos a cobertura, que é uma batalha do Deputado Wasny de Roure e que
nós não tínhamos conseguido até agora, que é a da quadra do Centro Educacional
10, no P Sul, fica lá na 30. Também estou destinando o recurso para a construção e
cobertura daquela quadra de esportes. É o que está faltando. Ou seja, vai ser
construído. Já avisei à Helen, a diretora, que o recurso já está destinado a essa obra.

Há a reconstrução do terminal rodoviário do P Sul, e a contrapartida do
Governo do Distrito Federal é de 146 mil reais. Também estou destinando recursos
para que o governo não pare a obra, que vem do tempo do Governo Agnelo, do
Secretário José Walter, e é de fundamental importância. Estou destinando recursos
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para uma série de outras obras, depois irei declinar uma por uma aqui no plenário
para mostrar o que a gente está fazendo, por exemplo, no Gama, em Planaltina, na
Samambaia, em Taguatinga, nas mais variadas cidades. A gente está distribuindo
esses recursos para concluir obras fundamentais para a população do Distrito
Federal.

Sra. Presidenta, Deputada Celina Leão, isso aqui é muito mais para a gente
mostrar à população o que o Deputado faz. Há muita gente que ainda pensa que
Deputado só fala, e Deputado fala, mas também age, destina recurso, verifica a
situação e depois cobra para que as coisas aconteçam efetivamente. Esse é o nosso
papel, e eu o cumpro com muito orgulho. Tenho muito orgulho de a população ter
me dado este mandato para que eu efetivamente faça a sua defesa, a defesa da
comunidade do Distrito Federal.

Muito obrigado a todas e a todos.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Sobre a mesa, Expediente que

será lido pelo Sr. Secretário.
(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - O Expediente lido vai à
publicação.

Solicito à Assessoria de Plenário que confira o quorum para que a gente
possa entrar no processo de votação.

Concedo a palavra ao Deputado Rodrigo Delmasso. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Sandra Faraj. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Julio Cesar. (Pausa.)
Encerrados os Comunicados de Líderes.
Passa-se aos

Comunicados de Parlamentares.
Concedo a palavra ao Deputado Ricardo Vale.
Queria fazer um acordo com os Parlamentares para que, depois da fala do

Deputado Ricardo Vale, nós façamos a votação, e depois eu abro novamente os
Comunicados de Parlamentares, senão vamos perder o quorum. Muitos Deputados
têm compromisso.

DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do
orador.) - Obrigado, Sra. Presidente. Boa tarde a todos. Eu vou ser muito breve.

Eu não poderia vir ao plenário hoje e não falar desse momento de muita
felicidade, principalmente pessoal, em função da sanção da lei da mudança do nome
da Ponte Costa e Silva para Honestino Guimarães. Eu não poderia deixar de vir aqui
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agradecer a todos os Deputados que votaram favoravelmente à mudança do nome
da ponte, e ao Governador Rodrigo Rollemberg por ter sancionado esse projeto de
lei, que tem um simbolismo muito grande.

A gente sabe que trocar o nome de uma ponte não muda muita coisa em
nossa cidade, mas tem um simbolismo extremamente importante no momento em
que vários setores conservadores, setores, eu diria, atrasados da nossa sociedade,
ainda pedem a volta da ditadura militar, clamam por ela, Deputado Joe Valle. E
muitos jovens, inclusive, nem sabem o que foi a ditadura militar, como ela calou
gente, como gente tombou, morreu, por se opor àquele regime, que, na minha
avaliação, foi um regime extremamente autoritário e equivocado. O Honestino foi um
símbolo daqui do Distrito Federal contra esse regime.

Então, é importante a gente tirar o nome de um ditador e colocar o nome de
um estudante, justamente para, além de justiça, fazer com que a história desse
período negro que o nosso País passou não volte nunca mais.

Eu estou extremamente feliz hoje pela aprovação dessa lei. Agradeço mais
uma vez ao Governador Rollemberg. Esta Casa dá uma demonstração de que a
democracia tem que estar acima de tudo.

Essa mudança do nome da ponte vai ficar na história e, hoje, muitos jovens
que vão passar ali vão dizer: "Aqui não é mais Costa e Silva; agora é Honestino
Guimarães". E tenho certeza de que eles vão procurar saber quem foi Honestino, vão
procurar saber quem foi Costa e Silva, vão procurar saber o que foi o regime militar,
para que nunca mais na história do nosso País a gente tenha um regime tão
autoritário que, infelizmente, matou muita gente e, inclusive, fechou o Congresso
Nacional.

Portanto, estou muito feliz hoje.
Quero agradecer, também, a todos os Deputados que aprovaram esse

projeto.
Era isso, Sra. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Nós vamos passar para 0

processo de votação, porque o projeto de decreto legislativo precisa de parecer das
comissões. Nós já temos quorum para emitir parecer pelas comissões, só está
faltando iniciarmos. (Pausa.)

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças,
Deputado Agaciel Maia...

Nós suspenderemos a sessão e abriremos a CEOF, porque vamos precisar do
parecer dessa comissão.

Solicito ao Deputado Agaciel Maia...
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(Intervenções fora do microfone.)

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Era esse o questionamento da
assessoria.

Nós vamos fazer o destaque somente desse convénio, porque veio uma
mensagem no começo do ano. Nós vamos fazer um destaque específico disso.

Nós temos outro membro da CEOF presente, o Deputado Wasny de Roure.
Solicito ao Deputado Wasny de Roure que nos auxilie.
O Deputado Agaciel Maia está chegando?
Solicito o apoio do Deputado Agaciel Maia, pois nós vamos ter que destacar

esse convénio de dentro de uma mensagem que veio no começo do ano. Então,
solicito a V.Exa. que dê o parecer, pois ele precisa ser feito pela Comissão de
Economia, Orçamento e Finanças.

Cadê o processo? (Pausa.)
DEPUTADO AGACIEL MAIA -Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) - Sra. Presidente,

eu fui convocado para emitir um parecer, mas todos aqui estamos hoje sabendo da
importância e do prazo para a destinação desses recursos para a Abrace. Todos nós
temos consciência disso.

Há um aspecto formal, e aí eu queria fazer um apelo aos Deputados, que é o
compromisso, por ser de iniciativa do Executivo, do pessoal trazer essa mensagem
agora e nós Deputados, em mais quinze, vinte minutos, poderíamos ler a mensagem
e sanar isso. Poderíamos dar prosseguimento às falas. Acho que pela importância do
tema não podemos deixar de ajudar o Hospital da Criança. Acho que os Deputados
vão ficar aqui e dar tempo para aprovarmos isso. Fica uma coisa mais defensável.

Portanto, sugiro a V.Exa. que continuem os Comunicados de Líderes e os
Comunicados de Parlamentares enquanto o Executivo nos manda a mensagem. Peço
e espero que V.Exa. faça esse apelo aos demais Parlamentares para que fiquem aqui
e assim haja condições de votarmos hoje ainda e não perdermos esses recursos.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Ok, Deputado.

Eu queria só dizer que temos aqui exatamente 16 Parlamentares, é o
número necessário para a votação do projeto. O Líder do Governo vai trazer um
comunicado sobre a questão do encaminhamento do projeto de lei até a Câmara
Legislativa. O que eu peço aos Parlamentares é paciência para não saírem, porque,
se faltar um... Temos Deputados que estão viajando e podemos ficar sem quorum. A
causa é muito nobre. Se essas crianças perderem esses recursos para o Hospital da
Criança, a responsabilidade será de todos nós que estamos aqui.
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DEPUTADO JULIO CESAR-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) - Obrigado, Sra.

Presidente, só colaborando com aquilo que V.Exa. e o nobre Deputado Agaciel Maia
falaram. Eu acabei de falar com o Governador e ele já está providenciando. Ele disse
que em no máximo 25 minutos estará chegando o projeto de lei para que a gente
possa realmente votar essa questão da Abrace.

Reforço e peço a colaboração de todos os Deputados para que aguardem o
projeto chegar. Poderíamos ir para os Comunicados de Parlamentares, talvez tentar
votar projeto de lei de Deputados, a questão da Terracap, que ontem nós queríamos
votar, mas não conseguimos. Assim, sugerir alguma coisa enquanto aguardamos o
comunicado do governo chegar.

DEPUTADO CHICO LEITE-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra. Presidente, é

uma observação. Eu vim para votar. O parecer da Comissão de Assuntos Sociais já
está pronto em relação ao projeto que se pretendia votar ontem. De maneira que
sou completamente a favor dessa desobstrução e de que votemos também o tema
proposto, que é nitidamente de iniciativa do Poder Executivo. Não podemos mais
correr o risco de trazermos projetos ao plenário e cometermos o equívoco da
iniciativa.

Eu tenho outra observação, se V.Exa. me permite. Todo ano nós votamos
isso e todo ano de última hora. Então, a minha impressão é que a gente poderia
fazer uma observação ao governo para que ele o fizesse com antecedência, que
houvesse tempo, tranquilidade, já que é uma unanimidade nesta Casa. Mas todo ano
votamos e todo ano chega na última hora.

DEPUTADO URA-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO URA (PHS. Sem revisão do orador.) - Sra. Presidente, é o

seguinte, eu tenho todo o interesse em votar esse projeto, mas só para avisar a
V.Exa. que logo mais, às 17 horas, tenho uma reunião com o Secretário de Saúde
para tratar também da questão criança, que é a pediatria de São Sebastião. Essa
reunião está agendada e estou preocupado de não votar esse projeto nem chegar a
tempo na reunião com o secretário.

Então, faço um apelo aos colegas para podermos agilizar isso.
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PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Ok. Deputado. Inclusive aqui era
o Governador, e ele disse que já está assinando e mandando para cá. Então, deve
chegar aqui no máximo em dez minutos e iremos votar rapidinho.

DEPUTADO JULIO CESAR -Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JUUO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) - Sra. Presidente,

enquanto a gente aguarda, eu estava conversando com a Presidente da Comissão de
Assuntos Sociais sobre esse projeto de lei da Terracap, se a gente poderia abrir a
comissão neste momento. Eu já conversei com o Deputado Chico Leite, que é o
relator do projeto, juntamente com a Presidente, e eles aceitaram. Se V.Exa. permitir
nesta tarde...

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Ok, se não houver objeção dos
outros Líderes... (Pausa.)

O projeto físico está aqui, Deputada?
DEPUTADA LUZIA DE PAULA - Não. O Deputado Chico Leite já tem um

relatório pronto e se prontificou a fazer a relatoria.
PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) -Ok, Deputada.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WELUNGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidente, o projeto, pelo visto, quase nenhum Deputado conhece. Acho que, por
uma questão de prudência, seria melhor passar pelas comissões e só depois vir ao
plenário para que a gente vote. Mas cuidado. Não é um projeto simples. Acho que,
pela complexidade, a gente deveria aguardar o melhor momento para os Deputados
conhecerem. Eu, por exemplo, não conheço, não me sinto à vontade.

Portanto, conforme já havia sido acordado, poderíamos votar apenas a
questão da isenção do projeto da Abrace e deixar esse para a semana que vem
discutirmos.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO)-Ok, Deputado Wellington Luiz.
DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sra. Presidenta, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidenta, eu gostaria de solicitar a V.Exa... Nós temos toda disposição, em
matérias relevantes para o Distrito Federal, de votar com a devida agilidade. Eu
sempre me coloquei diante deste mandato nessa perspectiva, mas, nesta matéria, eu
acho que nós precisamos de prudência para analisá-la. Isso até é recomendável
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porque há uma incidência muito grande de as matérias enviadas pelo Poder
Executivo sofrerem substanciais mudanças aqui na Casa. Não sou eu que estou
dizendo apenas, estou fazendo uma constatação que é unânime aqui entre os
colegas. É uma matéria delicada.

Então, eu solicito a V.Exa. Nós teremos toda a disposição na próxima terça-
feira, mas, neste momento, eu creio que não é prudente votarmos esse projeto de
alteração da composição ou das atribuições da empresa Terracap. É uma matéria
extremamente delicada. Eu peço que os colegas possam ouvir as respectivas
assessorias antes de levar ao plenário. Eu faço essa ponderação a V.Exa. pelo PT -
naturalmente seria o Deputado Chico Vigilante, mas eu creio que S.Exa. não vai
discordar de mim.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidente, segundo o Líder, o que S.Exa. solicitou aqui é que fosse votada apenas
na Comissão de Assuntos Sociais. Se for somente na CAS, de nossa Liderança, não
há nenhuma oposição, inclusive atendendo à solicitação do nosso Líder Deputado
Julio Cesar.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Ok. Deputada Luzia de Paula, era
essa a solicitação?

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Sem revisão da oradora.) - Essa foi a
solicitação.

DEPUTADO CHICO LEITE -Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra. Presidente, na

realidade, o entendimento entre a Deputada Luzia de Paula e nós - eu sou o relator
da CAS - é votar na Comissão de Assuntos Sociais. Quando for na terça-feira, aí sim
haverá tempo para os colegas estudarem.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Ok. Esse projeto está tramitando
somente na CAS ou em outra comissão?

Eu acho que talvez votássemos nas comissões.
DEPUTADO RODRIGO DELMASSO - Sra. Presidente, solicito o uso da

palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RODRIGO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidente, eu queria, na realidade, prestar um esclarecimento referente a esse
projeto porque existe alguma dúvida principalmente porque alguns Deputados estão
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achando que talvez a Terracap vá virar uma construtora. Não é isso! Esse projeto
autoriza a transferência de recursos à Novacap como parceira preferencial para que
qualquer tipo de obra que for feita, como benfeitorias em serviço público, reparação
de asfalto... Os recursos que a Terracap adquirir por meio da venda dos seus
terrenos possam ser transferidos diretamente à Novacap para que ela execute as
benfeitorias. Atualmente isso é feito por meio de um convénio, e 0 Tribunal de
Contas já declarou que esse instrumento é ilegal porque isso não está dentro do
escopo da Terracap. O convénio só pode ser feito quando se tem, na realidade, nos
dois entes, 0 mesmo objetivo. Senão, deveria ser feito um contrato entre a Terracap
e a Novacap. Na realidade, isso é só uma alteração do escopo da Terracap - eu acho
que é fantástico esse projeto. A nossa cidade precisa disso. Vai facilitar com que a
Novacap arrecade os recursos para melhoria, manutenção dos prédios públicos, do
asfalto, da poda e do plantio de árvores também. Eu acredito que esse projeto é
louvável e parabenizo 0 Governador Rodrigo Rollemberg.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Obrigado, Deputado Rodrigo
Delmasso.

O projeto está aqui? Faremos a leitura do item extrapauta.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Sra. Presidente, solicito 0 uso da

palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidente, 0 item extrapauta a que V.Exa. se refere é 0 da Terracap?
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO)- É.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Eu, particularmente, sinto-me

inseguro ainda para tratar do tema.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Não. Nós não vamos votar 0

projeto, Deputado. É só 0 parecer da Comissão de Assuntos Sociais, ok?
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS- Eu agradeço a V.Exa.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - É só o parecer da CAS. Acatando

0 pedido dos próprios membros da comissão, nós vamos votar 0 parecer da CAS. E
eu acho que 0 projeto não está tramitando em outras comissões, é só os membros
da CAS se manifestaram. Então, a gente vai acatar 0 pedido da CAS.

(Manifestação da galeria.)
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Item extrapauta:
Discussão e votação do Projeto de Lei n° 588, de 2015, de autoria do Poder

Executivo, que "altera a Lei n° 4.586, de 13 de julho de 2011, que 'dispõe sobre 0
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objeto social da Companhia Imobiliária de Brasília - Terracap instituída pela Lei
Federal n° 5.861, de 12 de dezembro de 1972, e dá outras providências'".

A Presidência designa o Deputado Chico Leite para emitir parecer sobre a
matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita parecer da Comissão de
Assuntos Sociais sobre a matéria.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) -
Sra. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao
Projeto de Lei n° 588, de 2015, de autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei n°
4.586, de 13 de julho de 2011, que 'dispõe sobre o objeto social da Companhia
Imobiliária de Brasília - Terracap -, instituída pela Lei Federal n° 5.861, de 12 de
dezembro de 1972, e dá outras providências'".

Em preliminar, eu queria dizer a V.Exa. que, ainda ontem, Deputada Luzia de
Paula e Deputado Julio Cesar pediram a nossa contribuição na forma de relatar o
projeto em debate. Nós já tínhamos feito a análise, mas a apresentaríamos na
comissão.

Atendendo, pois, a um pedido dos dois colegas, como verificamos mérito no
presente projeto e mera adequação a um processo iniciado no governo anterior para
adequar a Terracap às suas novas atribuições, não vimos, por isso, nenhum
problema em votar. Ainda ontem, estávamos com o parecer pronto. De maneira que
o projeto diz respeito à ementa que V.Exa. declinou. A atribuição da CAS é examinar
o seu mérito e, exatamente por isso, nós nos manifestamos favoravelmente,
insistindo que o que disciplina o projeto é, efetivamente, a adequação da paraestatal
às suas atribuições, ainda iniciada a adequação no período do governo passado.
Somos pela aprovação do projeto em debate.

É o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Em discussão o parecer. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.

DEPUTADO WASNY DE ROURE-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra.
Presidente, nessa situação de espera de o projeto chegar, eu pediria que nós
apreciássemos o título de cidadão honorário proposto pelo Deputado Prof. Israel.
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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - É isso que nós vamos fazer. É 0
projeto de decreto legislativo do Deputado Prof. Israel? Sei.

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n° 6,

de 2015, de autoria do Deputado Prof. Israel, que "concede o Título de Cidadã
Honorária de Brasília a Nilce do Vai Galante".

A Presidência designa a Deputada Sandra Faraj para emitir parecer sobre a
matéria. (Pausa.)

A Presidência designa o Deputado Robério Negreiros para emitir parecer
sobre a matéria. (Pausa.)

A Presidência designa o Deputado Chico Leite para emitir parecer sobre a
matéria. (Pausa.)

A Presidência designa o Deputado Raimundo Ribeiro para emitir parecer
sobre a matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer da
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sra. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Decreto Legislativo n° 6, de 2015, de autoria do
Deputado Prof. Israel, que "concede o título de Cidadã Honorária de Brasília a Nilce
do Vai Galante".

Trata-se de projeto de decreto legislativo do Deputado Prof. Israel, que
concede título de Cidadã Honorária de Brasília a pessoa já nominada. Por não
vislumbrar qualquer tipo de óbice de natureza regimental nem estatutário ou de
qualquer ordem legal, somos favoráveis à admissibilidade do referido projeto.

É o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Em discussão, em turno único, o PDL n° 6, de 2015. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
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Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito à Sra. Secretaria que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências.

Está aprovado.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sra.
Presidente, solicito a V.Exa. seja feita a leitura do PDL 44, de 2015. Ontem não foi
possível por falta de quorum.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Acato a solicitação de V.Exa.
Deputado Wellington Luiz, esse PDL é o que vai receber parecer em plenário?

DEPUTADO WELUNGTON LUIZ- Isso, exatamente, dada a urgência.
DEPUTADA SANDRA FARAJ -Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA SANDRA FARAJ (SD. Sem revisão da oradora.) - Sra. Presidente,

solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação
final.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa.

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 6, de 2015,

de autoria do Deputado Prof. Israel, que "concede título de Cidadã Honorária de
Brasília a Nilce do Vai Galante".

Em discussão a redação final. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à promulgação.
DEPUTADA SANDRA FARAJ -Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA SANDRA FARAJ (SD. Sem revisão da oradora.) - Sra. Presidente,

eu gostaria de proferir o parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto
588, de 2015. A Comissão de Assuntos Sociais já emitiu seu parecer. Eu gostaria que
a Comissão de Constituição e Justiça pudesse proferir parecer ao projeto.
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PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Acato a solicitação de V.Exa.
Solicito a leitura do projeto, a pedido da relatoria. A Comissão de Constituição e
Justiça também quer emitir parecer.

DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidente, houve um acordo preliminar patrocinado pelo Líder do Governo, o
Deputado Julio Cesar, em que apenas a Comissão de Assuntos Sociais iria se
pronunciar. Inclusive, por último, o Deputado Prof. Reginaldo Veras abordou as
condições dele, como de outros Deputados, de não ter apreciado a matéria.

Peço que o acordo seja honrado, para que as pessoas tenham confiança nos
acordos que são firmados. O Deputado Chico Leite me explicou a respeito da
matéria, mas estou apelando para que esperemos até terça-feira e votemos com
tranquilidade, porque nem todos os Deputados apreciaram e se aprofundaram na
matéria.

Então, eu faço esse apelo, para que nos futuros acordos, pela urgência, não
acabemos depois perdendo a confiança.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Deputado Wasny de Roure, o
acordo de não votar o projeto está mantido. Somente foi pedido pela própria relatora
da CG que a gente votasse só o mérito na CG. Não vamos colocar o projeto em
votação hoje. Seria votada na comissão, como feito na Comissão de Assuntos
Sociais, a admissibilidade.

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE -Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidente, eu ia falar as mesmas coisas ditas pelo Deputado Wasny de Roure.
PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Deputado Rafael Prudente, não

vamos colocar o projeto em votação.
DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Sem revisão do orador.) - Que se

respeitem as comissões, até por se tratar de projeto muito complexo. A Novacap não
está sabendo, o Secretário de Obras não está sabendo. A Novacap, a entidade como
um todo, não está sabendo desse projeto. Ele precisa ser mais bem debatido aqui na
Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Deputado Rafael Prudente, é
importante explicar sobre esse projeto, até para não criarmos bicho de sete cabeças
onde não existe.
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Primeiro, não vamos votar o projeto hoje. Os próprios relatores e presidentes
das comissões estão pedindo para dar parecer em plenário, e estou acatando. Por
quê? Hoje, as obras feitas pela Terracap, são feitas através de um convénio com a
Novacap. O Tribunal de Contas questionou esse convénio, em um momento em que
várias obras estão sendo executadas pela Novacap. Se cair o convénio sem ter um
aparato legal, todas essas obras podem ser paradas. É esse o questionamento.

Não estamos votando o projeto aqui; estamos agilizando para que, até terça-
feira, quem tiver dúvida, realmente possa tirar todas as dúvidas. Esse processo já
acontece, inclusive através de um convénio. Nós estamos dando legalidade, porque o
Tribunal de Contas questionou que não poderia ser feito por convénio, e sim por lei.
Essa lei dá condições para que a Novacap faça as obras, porque a Novacap já faz
para a Terracap.

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n°

44, de 2015, de autoria do Deputado Wellington Luiz, que "concede título de Cidadão
Honorário de Brasília ao embaixador israelense no Brasil Reda Mansour".

O projeto não recebeu parecer.
Solicito à Relatora, Deputada Luzia de Paula, que emita o parecer da

Comissão de Assuntos Sociais sobre a matéria.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Para emitir parecer.) -Sra. Presidente, é

o seguinte o parecer:
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PARECER DE 2015

Da COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS
sobre o PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO N° 44, DE 2015, que
"Concede o Título de Cidadão Honorário
de Brasília ao Embaixador Israelense
no Brasil REDA MANSOUR".

AUTOR: Deputado WELLINGTON LUIZ
RELATORA: Deputada LUZIA DE PAULA

I- RELATÓRIO

Submete-se a exame desta Comissão o Projeto de Decreto Legislativo em
epígrafe, de autoria do Deputado Wellington Luiz, que visa conceder o Título de
Cidadão Honorário de Brasília ao Embaixador Israelense no Brasil Reda Mansour.

Em sua justificação o autor apresenta a trajetória do homenageado, dando
ênfase aos aspectos que justificam a concessão do referido título.

No prazo regimental não foram apresentadas emendas ao Projeto de Lei.

É o relatório.

II- VOTO DA RELATORA

Em conformidade com o art 65, I, T do Regimento Interno desta Casa,
compete a Comissão de Assuntos Sociais analisar e, quando necessário, emitir
parecer sobre o mérito das matérias que versem sobre a concessão de título de
cidadão honorário e benemérito.

O projeto de decreto Legislativo em referência atende a todos os requisitos
estabelecidos na Resolução n° 250, de 2011, não havendo, portanto, qualquer óbice
a sua aprovação.

Praça Municipal - Quadra 2- Lote S- Gab. 24- CEP 70094-902- Brasília-DF- Tel. (61) 3348-8242
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No tocante a história do homenageado, o Autor informa na justificativa que O
Dr. Reda Mansour tomou posse como chefe da representação diplomática de Israel
no Brasil em agosto de 2014 e que anteriormente serviu como embaixador no
Equador aos 35 anos de idade, fato que o transformou no embaixador mais jovem
da história de seu país. Foi, ainda, Cônsul geral para o sudeste dos Estados Unidos,
em Atlanta, embaixador-adjunto em Portugal e vice-cônsul-geral para o noroeste dos
Estados Unidos, em São Francisco.

Acrescenta o Autor, que o embaixador Reda Mansour é doutor pela
Universidade de Haifa, com trabalho sobre história intelectual da Síria moderna.
Possui também mestrado pela Escola Kennedy de Governo da Universidade de
Harvard e lecionou na Faculdade de Defesa Nacional Israelense. Fala cinco idiomas:
árabe, hebraico, inglês, espanhol e português.

O homenageado é escritor e já foi laureado com vários prémios e citações por
seu trabalho em defesa da paz.

Por tudo o que aqui foi dito reputamos meritória a honraria que se busca
conceder ao ilustre embaixador de Israel no Brasil, o que nos leva a manifestar pela
APROVAÇÃO do Projeto de Decreto Legislativo n° 44/2015, no âmbito desta
Comissão.

É o parecer.

Sala das Comissões, em,

Deputado.
Presidente

iflA DE'PAULADeputada LU
Relatora

Praça Municipal-Quadra 2-Lote 5-Gab. 24- CEP 70094-902 — Brasília-DF-Tel. (61) 3348-8242
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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Em discussão o parecer da CAS.
(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. Houve 2

abstenções: Deputado Prof. Reginaldo Veras e Deputado Lira.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidente, eu peço votação nominal.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Mas esse parecer foi da CAS.
Deputado Chico Vigilante, agorinha teremos a votação nominal.
Solicito à Deputada Sandra Faraj que emita o parecer da Comissão de

Constituição e Justiça sobre a matéria.
DEPUTADA SANDRA FARAJ (SD. Para emitir parecer. Sem revisão da

oradora.) - Sra. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Decreto Legislativo n° 44, de 2015, que
"concede Título de Cidadão Honorário de Brasília ao embaixador Israelense no Brasil
Reda Mansour".

O referido projeto atende todos os requisitos da Resolução n° 250, de 2011,
que estabelece critérios para a concessão dos títulos de Cidadão Honorário e de
Cidadão Benemérito de Brasília, não havendo nenhum óbice a sua aprovação.

Assim, no âmbito desta Comissão de Constituição e Justiça, manifestamos
nosso voto pela admissibilidade do PDL n° 44, de 2015.

É o parecer, Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO)- Em discussão o parecer da CCJ.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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0 parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. Houve 2
abstenções: do Deputado Lira e do Deputado Prof. Reginaldo Veras.

DEPUTADA LILIANE RORIZ-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora.) - Sra.

Presidente, embora a minha assessoria e a do Deputado Rafael Prudente tenham
despertado em relação a esse convénio, gostaríamos que todos os Deputados
assinassem conjuntamente, pois há um esforço de todos nós para estarmos aqui
hoje e votar.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - O que está acontecendo aqui,
Deputado Agaciel Maia, é que muitos assessores, inclusive da Secretaria da Fazenda,
disseram que não tem problema a autoria ser da Deputada Liliane Roriz. Como o
projeto não chegou, nós estamos aqui querendo discutir com vocês se entramos em
votação.

Em discussão o Projeto de Decreto Legislativo, em turno único. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Sra. Presidente, eu queria chamar a atenção desta Casa. A situação de Israel talvez
seja uma das mais complexas do mundo. Na verdade, Israel é um enclave nas terras
palestinas e eles não respeitam o povo palestino. Na verdade, Israel vive a vida
inteira massacrando os palestinos. É só verificar a situação.

Eu tenho conversado muito com os palestinos, eles são um povo amigo do
Brasil. O massacre vai desde o racionamento de água, vai desde o racionamento de
energia - mas é racionamento mesmo
empregos necessários que aquele povo precisa.

Portanto, eu não estou disposto a votar Título de Cidadão Honorário de
Brasília para o embaixador de Israel enquanto Israel não reconhecer o Estado
Palestino. Eu particularmente não tenho disposição nenhuma de conhecer Israel. Já
disse aos meus amigos palestinos: poderia até ir se não passasse em Israel, mas
para entrar na Palestina temos que passar por Israel. Não vou. Não tenho nenhuma
disposição de conhecer por causa do massacre que eles fazem com aquele povo,
pela maneira como eles tratam aquele povo, pela humilhação daquele povo e a
arrogância com o Estado Palestino também.

Nós estamos vendo agora o esforço que o Presidente Barack Obama está
fazendo para limitar a questão das armas nucleares, o trabalho que o Presidente
Obama fez para assinar um acordo com o Irã e a maneira arrogante como Israel, o
Primeiro Ministro israelense, se porta com relação ao acordo feito pelo Presidente

passa pela questão de não dar os



Suplemento do DCLNº  169, Brasília, quarta-feira, 16 de setembro de 2015 Página 104

I CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
A J'SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
-ÿ Wh» SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

PáginaScssão/RcuniioHorária InicioData

71a SESSÃO ORDINÁRIA27l 08 12015 I 15h21min 23

Barack Obama, que a única coisa que quer é a paz no mundo, é proporcionar a paz
no mundo.

Eu considero que 0 voto nesse projeto é uma questão de consciência. A
minha bancada, do PT, vai ficar liberada para votar como quiser, mas eu voto contra,
e eu tenho fundamento efetivo para votar contra 0 que é feito ali, contra 0
desrespeito, a arrogância. Eles são promotores de guerra. Eles podem ter bomba
nuclear, e têm; eles podem massacrar 0 mundo, e massacram. Eles nunca
reconheceram 0 direito do povo palestino, que é escravo. Portanto, se dependesse
do meu voto, esse embaixador não teria 0 Título de Cidadão Honorário de Brasília,
até porque ele nunca fez nada por Brasília. Obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Continua em discussão.
Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Sra. Presidente, eu gostaria apenas de registrar 0 meu respeito pelo meu Líder de
bancada, mas discordo dele, porque esse é um Título de Cidadão Honorário de
Brasília. Se eu pensar dessa forma, 0 Brasil vai ter que romper relações diplomáticas
com 0 Estado de Israel. Eu não tenho a menor dificuldade de apoiar aquilo que
historicamente apoiei, a luta do povo palestino, mas, neste momento, trata-se de um
reconhecimento a um diplomata que está sediado em Brasília e que alguns colegas
Parlamentares estão sugerindo sua indicação para um título de Cidadão Honorário.
Como 0 próprio nome diz, 0 termo é honorário, é um simples reconhecimento de que
é bem-vindo a esta cidade. Então, creio que são matérias totalmente distintas,
diferentes. Para que possamos atuar na interlocução, para dialogarmos e
defendermos 0 pacto de paz, precisamos nos pacificar entre nós.

Votarei favoravelmente porque tenho entendimento de que este é um título
de Cidadão Honorário e votaria da mesma forma se 0 título fosse para 0 Embaixador
da Palestina. São matérias totalmente diferentes do conflito armado que existe entre
os dois grupos, 0 qual lamentamos profundamente. E verdade, Israel é mais duro
porque tem mais força.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO)-Continua em discussão. (Pausa.)
Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando 0 projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 13 votos favoráveis, 4 votos contrários e 1 abstenção. Houve 6
ausências.

Está aprovado.
A matéria segue a tramitação regimental.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidente, é claro que está definida a votação, foram 13 votos favoráveis e 4
contrários, mas quero lembrar que o chanceler de Israel recentemente declarou que
o Brasil era um anão insignificante do ponto de vista diplomático. Portanto, esse
embaixador daqui, que foi chamado ao Itamarati para dar explicações, no mínimo,
naquele instante, tinha de ter saído em defesa do povo brasileiro e não aceitar a
arrogância que o pais dele quis Impor sobre nós.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Eu nem vou entrar nesse mérito,
Deputado Chico Vigilante, porque até o Estado de Israel foi criado com um voto de
Osvaldo Aranha, um grande diplomata brasileiro, em um grande momento do país.

Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Decreto Legislativo n° 47,

de 2015, de autoria dos Deputados Liliane Roriz e Rafael Prudente, que "homologa o
Convénio n° ICMS n° 106, de 09 de julho de 2010, do Conselho Nacional de Política
Fazendária - CONFAZ, prorrogado pelo Convénio ICMS n° 27, de 22 de abril de
2015".

A proposição não recebeu parecer das comissões. A CEOF e a CG deverão
se manifestar sobre o projeto.

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sra. Presidente, parecer ao Projeto de Decreto Legislativo n° 47, de 2015,
que, "homologa o Convénio n° ICMS n° 106, de 09 de julho de 2010, do Conselho
Nacional de Política Fazendária - CONFAZ, prorrogado pelo Convénio ICMS n° 27, de
22 de abril de 2015".

Nos termos do artigo 64 do nosso Regimento Interno, opino favoravelmente
à homologação do Convénio ICMS n° 106, de 9 de julho de 2010, do Conselho
Nacional de Política Fazendária - CONFAZ, prorrogado pelo Convénio ICMS n° 27, de
22 de abril de 2015.
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Portanto, o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças é pela
aprovação.

É o parecer, Sra. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Em discussão 0 parecer da CEOF.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.

DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidente, eu gostaria aqui de cumprimentar a Deputada Liliane Roriz e a assessoria
dela pela rapidez e lucidez, bem como o nosso Relator, Deputado Agadel Maia.
V.Exa., também com firmeza, está propondo celeridade na votação.

Eu quero aproveitar e cumprimentar os demais relatores. São iniciativas
como essa que demonstram a importância da Câmara Legislativa para a população
do Distrito Federal.

Muitas vezes, há negligência do Poder Executivo, até porque há muitas
matérias e, muitas vezes, passam desapercebidas, não é nada proposital. Em tempo,
uma Parlamentar propõe, a Mesa encaminha, e os Relatores propõem a aprovação.

Portanto, eu quero cumprimentar essa postura na tarde de hoje, Sra.
Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Obrigado, Deputado Wasny de
Roure.

Solicito à Relatora, Deputada Sandra Faraj, que emita parecer pela Comissão
de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADA SANDRA FARAJ (SD. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sra. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto
de Decreto Legislativo n° 47, de 2015, que "homologa o Convénio ICMS n° 106, de
09 de julho de 2010, do Conselho Nacional de Política Fazendária - CONFAZ,
prorrogado pelo Convénio ICMS n° 27, de 22 de abril de 2015".

Sra. Presidente, o projeto atende aos princípios de constitucionalidade,
juridicidade e regimentalidade, não havendo nenhum óbice à sua aprovação.
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Assim, no âmbito dessa Comissão de Constituição e Justiça, somos pela
admissibilidade do PDL n° 47, de 2015.

É o parecer, Sra. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Em discussão o parecer da CCJ.

(Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.

Em discussão o Projeto de Decreto Legislativo n° 47, de 2015, em turno
único. (Pausa.)

Esta Presidência informa que a proposta necessita de 16 votos favoráveis para
a sua aprovação.

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Retificação dos votos: Deputado
Cristiano Araújo, de "ausente" para ”sim"; Deputado Ura, de "ausente" para "sim".

(Intervenção fora do microfone.)

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Não, não acabou. Não acabou
porque acabou de chegar a mensagem do Governador, e vamos ter de retificar o
parecer da CEOF. Um minuto, Parlamentares.

DEPUTADO AGACIEL MAIA - Sra. Presidente, solicito o uso da palavra para
fazer uma retificação.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Eu vou conceder-lhe a palavra,
Deputado Agaciel Maia, mas o Marcelinho disse que eu tenho que dar o resultado da
votação primeiro. Depois V.Exa. retifica o parecer, e o votamos de novo.

A Presidência vai anunciar o resultado da votação: 21 votos favoráveis.
Houve 4 ausências.

Está aprovado.
A matéria segue a tramitação regimental.

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia para retificar o parecer da
CEOF.

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sra. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças
ao PDL n° 47, de 2015, de autoria da Deputada Liliane Roriz e do Deputado Rafael
Prudente, que "homologa o Convénio ICMS n° 106, de 09 de julho de 2010, do
Conselho Nacional de Política Fazendária - CONFAZ, prorrogado pelo Convénio ICMS
n° 27, de 22 de abril, de 2015".

Sra. Presidente, a mensagem do Executivo chegou e está nas minhas mãos.
Ela diz: "Exma. Senhora Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal, tenho
a honra de encaminhar a essa Casa a solicitação de homologação do Convénio ICMS
n° 27, de 22 de abril de 2015, que prorroga disposições de convénios que concedem
benefícios fiscais. A justificativa para a apreciação da homologação ora proposta
encontra-se na Exposição de Motivos do Sr. Secretário de Estado da Fazenda. Dada a
importância da brevidade na apreciação desta matéria, solicito, com base no art. 73
da Lei Orgânica do Distrito Federal, que a presente homologação seja apreciada em
regime de urgência".

Sra. Presidente, em face do formalismo por parte do Executivo, quero
retificar o meu parecer concluindo que, nos termos do art. 64 do Regimento Interno,
e estando a presente homologação do convénio respaldada, obedecidos os critérios
da Lei Orçamentária, bem como da Lei de Responsabilidade Fiscal, sou de parecer
favorável pela aprovação da homologação do Convénio ICMS n° 27, de 22 de abril,
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de 2015, nos termos da mensagem encaminhada pelo Poder Executivo, na forma do
projeto de decreto legislativo.

É o parecer, Sra. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO)- Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.

Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo n° 48

de 2015, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que
"homologa o Convénio ICMS n° 106, de 09 de julho de 2010, do Conselho Nacional
de Política Fazendária - CONFAZ, prorrogado pelo Convénio ICMS n° 27 de 22 de
abril de 2015".

Designo a Deputada Sandra Faraj para emitir parecer sobre a matéria.
Solicito à Relatora, Deputada Sandra Faraj, que emita parecer pela Comissão

de Constituição e Justiça sobre a matéria.
DEPUTADA SANDRA FARAJ (SD. Para emitir parecer. Sem revisão da

oradora.) - Sra. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao do Projeto de Decreto Legislativo n° 48 de 2015, que
"homologa o Convénio ICMS n° 106, de 09 de julho de 2010, do Conselho Nacional
de Política Fazendária - CONFAZ, prorrogado pelo Convénio ICMS n° 27 de 22 de
abril de 2015".

O Projeto de Decreto Legislativo n° 48 de 2015 atende os princípios de
constitucionalidade, juridicidade e regimentalidade, não havendo nenhum óbice à
sua aprovação.

Assim, no âmbito desta comissão, somos pela admissibilidade do Projeto de
Decreto Legislativo n° 48 de 2015.

É o parecer, Sra. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.
DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidente, eu não pedi para discutir, eu apenas gostaria de registrar no plenário que
é notoriamente conhecido o trabalho da Hilda frente à Abrace. E hoje, com o projeto
de um Hospital da Criança que foi do período do Governo Arruda, depois o Governo
Agnelo e agora o Governo Rollemberg estão dando prosseguimento a esse projeto
extremamente importante para a cidade.

Inclusive, nós já tivemos oportunidade de votar um recurso de
suplementação orçamentária para que o projeto de ampliação do hospital pudesse
ter continuidade. Nesse sentido, esta atitude da Câmara reforça o papel que uma
instituição como essa tem para as nossas crianças.

Portanto, parabenizo aqui o projeto da Abrace e todos aqueles que
historicamente apoiaram essa instituição para que conseguisse um resultado tão
alvissareiro como tem conseguido para a nossa sociedade.

Parabéns, Deputada Liliane Roriz! Eu acho que é dessa maneira que nós
podemos dar as nossas contribuições a uma instituição desse porte.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Muito obrigada, Deputado Wasny

de Roure.
Em discussão o PDL em turno único. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)



Suplemento do DCLNº  169, Brasília, quarta-feira, 16 de setembro de 2015 Página 113

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
PRESIDÊNCIA
SECRETARIA LEGISLATIVA Data: 27/08/2015

REGISTRO DE VOTAÇÃO NOMINAL

I VOTAÇÃO EM: C Io TURNO C 2o TURNO ETURNO ÚNICO

F| REDAÇÃO FINAL APRECIADA EM 27/08/2015
r PARECER: T ORAL T REJEIÇÃO PROJETO P FAVORÁVEL PROJETO T COM EMENDA(S) T ANEXO

r COMISSÕES: r CCJ r CHOP r CAS r CDDHCEDP r CAF r CDC r CSEG r CESC

r CDESCTMAT T MESA DIRETORA C COMISSÃO ESPECIAL T CFCTC

T PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N°(S): |
T PROJETO DE LEI N°(S): |
T PROJETO DE RESOLUÇÃO N°(S): |""
r REQUERIMENTO, RECURSO, PROCESSO N«(S):

W PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°(S): 48/2015

r VOTO EM SEPARADO DEPUTADO: [~
AUTORIA: | COMISSÃO DE ECONOMIA, ORÇAMENTO E FINANÇAS

r RELATORIA: DEPUTADO(A) |

T FAVORÁVEL T CONTRÁRIO

NÃO OVABST OBST.AUSSIMDEPUTADO(A) PARTIDOP/S
XPTCAGACIEL MAIA
XPRBISPO RENATO ANDRADE

XPTCHICO LEITE
XPTCHICO VIGILANTE

CRISTIANO ARAÚJO XPTB
XPPOR. MICHEL

XPDTJOE VALLE
JUAREZÃO XPRTB

XPRBJUUO CESAR
XPRTBLILIANE RORIZ
XPHSLIRA
XPENLUZIA DE PAULA

XPVPROF. ISRAEL
XPDTPROF. REGINALDO VERAS
XPMDBRAFAEL PRUDENTE
XPSDBRAIMUNDO RIBEIRO
XPTRICARDO VALE

XROBÉRIO NEGREIROS PMDB
XPTNRODRIGO DELMASSO
XSANDRA FARAJ SD
XPPLTELMA RUFINO
XPTWASNY DE ROURE
XPMDBWELLINGTON LUIZ
XCELINA LEÃO PDT

420TOTAL

I)

SECRETÁRIO DA SESSÃO
DEPUTADA LILIANE RORIZ

Praça Municipal - Quadra 2- lote 5 -CEP 70094-902-Brasilia-DF - Tel. (61) 3348-8793
www.cl.df.gov.br



Suplemento do DCLNº  169, Brasília, quarta-feira, 16 de setembro de 2015 Página 114

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3' SECRETARIA - DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVIS,Vo DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DETAQUICRAFIAA NOTAS TAQUIGRÁFICAS

PáginaSessSo,ReuniãoHorário InicioData

71a SESSÃO ORDINÁRIA27 1 08 1 2015 I 15h21min 30

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências.

Está aprovado.
Esta Presidência gostaria de retificar a votação do PDL n° 47 de 2015: o

projeto obteve 20 votos favoráveis e 4 ausências.
DEPUTADA LILIANE RORIZ -Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora.) - Sra.

Presidente, solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação
das redações finais dos Projetos de Decreto Legislativos n.° 44, 47 e 48.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação, em bloco, das seguintes matérias:
Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 44, de 2015,

de autoria do Deputado Wellington Luiz, que "concede Título de Cidadão Honorário
de Brasília ao Embaixador Israelense no Brasil Reda Mansour".

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 47 de 2015,
de autoria da Deputada Liliane Roriz e Deputado Rafael Prudente, que "homologa o
Convénio ICMS n° 106, de 09 de julho de 2010, do Conselho Nacional de Política
Fazendária - CONFAZ, prorrogado pelo Convénio ICMS n° 27 de 22 de abril de
2015".

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 48 de 2015,
de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que "homologa o
Convénio ICMS n° 106, de 09 de julho de 2010, do Conselho Nacional de Política
Fazendária - CONFAZ, prorrogado pelo Convénio ICMS n° 27 de 22 de abril de
2015".

Em discussão as redações finais. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são

consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação.
Os projetos vão à promulgação.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 901, de 2015, de

autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que "requer a realização de audiência
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pública no dia 15 de setembro de 2015, às 19h, no auditório do Espaço Monte
Alverne no Grande Colorado, DF".

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem ”sim" estarão aprovando o requerimento; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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REGISTRO DE VOTAÇÃO NOMINAL

| VOTAÇÃO EM: C Io TURNO C2° TURNO ETURNO ÚNICO

r | REDAÇÃO FINAL APRECIADA EM

r PARECER: T ORAL T REJEIÇÃO PROJETO T FAVORÁVEL PROJETO í~ COM EMENDA(S) T ANEXO

r COMISSÕES: T (XJ T CEOF T CAS T CDDHCEDP T CAF T CDC 7 CSEG T CESC

r CDESCTMAT T MESA DIRETORA V COMISSÃO ESPECIAL P CFGTC

r PROPOSTA DE EMENDA Á LEI ORGÂNICA N°(S): [
r PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N°(S): |
T PROJETO DE LEI N°(S): |
T PROJETO DE RESOLUÇÃO N°(S): |
17 REQUERIMENTO, RECURSO, PROCESSO N°(S):

T PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N«(S): f
r VOTO EM SEPARADO DEPUTADO: f
17 AUTORIA: DEPUTADO(A) | RAIMUNDO RIBEIRO

r RELATORIA: DEPUTADO(A) |

901/2015

r FAVORÁVEL r CONTRÁRIO

r Poder Executwo

NÃO_DEPUTADO(A)
AGACIEL MAIA

PARTIDO SIMP/S DVAUS ABST OBST.
XPTC
XBISPO RENATO ANDRADE PR

XCHICO LEITE PT
XCHICO VIGILANTE PT
XCRISTIANO ARAUJO PTB

XDR. MICHEL PP
XJOE VALLE PDT

JUAREZÃO XPRTB
XJULIO CESAR PRB

XLILIANE RORIZ PRTB
XURA PHS
XLUZIA DE PAULA PEN

XPROF. ISRAEL PV
XPROF. REG1NALDO VERAS PDT
XRAFAEL PRUDENTE PMDB
XRAIMUNDO RIBEIRO PSDB
XRICARDO VALE PT

ROBÉRIO NEGREIROS XPMDB
XRODRIGO DELMASSO PTN

SANDRA FARAJ XSD
XTELMA RUFINO PPL
XWASNY DE ROURE PT
XWELLINGTON LUIZ PMDB
XCEUNA LEAO PDT

TOTAL 19 5

SECRETÁRIO DA SESSÃO
DEPUTADA UUANE RORIZ

Praça Municipal - Quadra 2 - Lote 5 - CEP 70094-902-Brasf!la-DF - Tel. (61) 3348-8793
www.cl.df.gov.br
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PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências.

Está aprovado.
Estamos recebendo na galeria um aposentado com um cartaz sobre licença-

prêmio. Eu gostaria de falar que nós fizemos uma reunião na Câmara Legislativa com
os sindicatos e com o secretário da área de administração sobre as licenças-prêmios
e cobramos do governo uma postura sobre isso. Aquele ofício que suspendia o
pagamento das licenças-prêmios foi contestado judicialmente - o Sindireta, que
entrou com uma ação contra ele, ganhou. Então, a resposta que nós obtivemos do
Governo do Distrito Federal foi a de que ele iria começar paulatinamente a pagar as
licenças-prêmios.

Portanto, a Câmara Legislativa está atenta a isso, sim, estamos cobrando -
só para dar uma resposta a vocês.

DEPUTADO WASNY DE ROURE -Sra. Presidenta, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidenta, não poderia encerrar esta sessão sem que eu fizesse dois registros. No
primeiro deles eu quero cumprimentar o Deputado Cláudio Abrantes, esperado com
grande ansiedade por todos nós Deputados, por sua chegada a esta Casa. S.Exa.
não está presente, mas gostaria de saudá-lo e cumprimentá-lo porque é um
Parlamentar que honrou, e tenho a convicção de que vai continuar honrando, esta
Casa e sobretudo o povo de Brasília.

No segundo registro, Sra. Presidenta - naturalmente hoje, em função do
horário já avançado, creio que não vai haver a continuidade das falas -, eu gostaria
de trazer a esta Casa um pronunciamento que quero fazer sobre o Setor Industrial
do Gama. Nós estivemos com o Secretário da Habitação e levamos uma problemática
sobre o plano diretor local, a ação civil pública do Ministério Público e a decisão que
deixou um quadro de indefinição quanto às Quadras 1, 2, 3, 4, 5, 6 e 7 do Gama. O
secretário está apreciando a matéria, que já é de conhecimento da administração
local, cuja administradora também já se posicionou.

Quero fazer um apelo ao Governo do Distrito Federal, por escrito, para que
traga o projeto de lei que corrija e viabilize a emissão dos alvarás de construção
naquela região, naquele setor sobretudo.

Faço aqui o registro de que em oportunidade outra farei um pronunciamento
sobre isso da tribuna desta Casa. Obrigado.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra.
Presidente, eu quero dar conhecimento a esta Casa de uma importante reunião, uma
audiência que V.Exa. marcou com o Desembargador Getúlio, Presidente do Tribunal
de Justiça do Distrito Federal. V.Exa. comunicou a todos os Líderes, e eu estive com
V.Exa. lá, hoje, às 14 horas. Nós fomos tratar da eleição dos conselhos tutelares.

A impressão que eu tenho creio que é a mesma impressão de V.Exa.
Primeiro, a gente já conhece o comportamento do Dr. Getúlio. Sabemos que é um
desembargador, um juiz correto, uma pessoa da mais alta sensibilidade, mas, acima
de tudo, com profundo conhecimento jurídico.

Pudemos ver o respeito que a Dra. Carol, Procuradora desta Casa, tem do
próprio tribunal, e como ela expressou a posição da Câmara, com tanta precisão,
com tanta presteza, assim como o outro procurador jurídico desta Casa, Dr. Peixoto,
que estava com ela. Pudemos ver também a intervenção de V.Exa.

Eu devo dizer algo aos conselheiros, que estão todos ansiosos. Fiquem
sabendo que nós saímos daquela reunião com a impressão de que foi, para mim,
extremamente positiva. A gente pôde levar o posicionamento da Câmara Legislativa,
o porquê de termos aprovado aquela lei e o entendimento que temos com relação a
ela.

Eu diria que foi uma audiência de um Poder para outro, o Legislativo se
relacionando com o Judiciário.

Para mim, Deputada Celina Leão, foi gratificante ouvir do Presidente do
Tribunal de Justiça do Distrito Federal, Dr. Getúlio, a respeitabilidade que S.Exa.,
particularmente, tem por esta Casa, e também ouvi-lo falar da gestão positiva de
V.Exa. Acho que é uma questão importante. Assim se vê o conceito positivo que
nosso vizinho, o Judiciário - é só a gente atravessar a rua - tem com relação ao
Legislativo. Isso me animou demais. São momentos como esse que animam a gente
a continuar na política.

Portanto, está de parabéns V.Exa. pela iniciativa de atender a vontade dos
Líderes e marcar a audiência. Pena que... Eles deveriam todos ter comparecido.

Por último, agora já sacramentado o fato, agora que esperamos a publicação
do nome do Deputado Dr. Michel como Conselheiro do Tribunal de Contas, quero
dizer que a vinda do Deputado Gáudio Abrantes como Deputado Distrital efetivo
engrandece muito esta Casa. Nós conhecemos o comportamento dele, um homem
ponderado, eu diria até que preparado para ocupar o mesmo cargo já ocupado pelo
Deputado Dr. Michel, de Corregedor desta Casa. Só não ocupará se não quiser,
porque eu acho que ele teria o apoio de todos nós.

Eram esses os dois registros que eu queria fazer aqui na tarde de hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Obrigada, Deputado Chico
Vigilante.
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Eu gostaria de agradecer a todos os Parlamentares, principalmente aos
Líderes para quem hoje eu liguei - Deputado Chico Vigilante, Deputado Wellington
Luiz, Deputado Prof. Reginaldo Veras -, que prontamente acionaram suas bancadas,
e nós tivemos condições de ter quorum para votar um projeto tão importante como
esse da Abrace. Isso mostra a grandeza desta Casa, a responsabilidade desta Casa
diante de todos os erros que muitas vezes acontecem e que recaem sobre este
Poder. Foi um erro do Executivo, que não mandou o projeto com mais tempo para a
Casa. Mas nós, rapidamente, detectamos isso.

Eu quero fazer um elogio, também, à assessoria da Deputada Liliane Roriz
que, com muita competência, identificou o erro e se prontificou a resolvê-lo.

Então, esta Casa, realmente, tem Deputados à altura da cidade, que estão
trabalhando muito. Hoje foi muito importante a nossa audiência lá no Tribunal de
Justiça para que, realmente, façamos valer uma lei que foi aprovada por este Poder.

Este Poder está de pé, sim, com a competência de todos os colegas que
estão aqui.

Eu quero agradecer a presença de todos vocês.
Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 17h09min.)
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